



40
ЛЕТ



**КОЗИН
НЕСТОР
ДМИТРИЕВИЧ**





Почетного гражданина г. Барнаула Нестора Дмитриевича Козина знают многие жители не только города, но и края.

Удостоен этого звания Нестор Дмитриевич за то, что в годы Великой Отечественной войны он отважно защищал Родину и стал Героем Советского Союза. За то, что в послевоенный период генерал-майор в отставке коммунист Н. Д. Козин ведет большую воспитательную работу среди учащихся школ, молодежи, военнослужащих.

Нестор Дмитриевич родился в Новосибирской области, но в предвоенные годы жил и после войны живет в нашем городе, поэтому мы вправе считать его нашим земляком.

Н. Д. Козин — кадровый военный. Была в нем командирская косточка. Его талант военного особенно проявился в годы Отечественной войны.

На груди Козина кроме боевых орденов медали «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», «За взятие Берлина» — три важных этапа в боевой биографии отважного генерала. Он прошел через такой огонь, через такую школу, какие выпадают на долю не каждого военного человека. Он выдержал самый строгий экзамен на мужество, на право командовать.

...Медаль «За оборону Москвы».

Враг рвется к Москве. Началось Смоленское сражение. Развернулись жестокие бои в районе города Ельни. Здесь воины 107-й стрелковой дивизии нанесли фашистским войскам жестокий удар.

«Мне довелось лично видеть с наблюдательного пункта командира дивизии ожесточенный бой... Особенно умело дрался батальон под командованием Н. Д. Козина», — такую оценку дал видный полководец Г. К. Жуков.

...Медаль «За оборону Сталинграда».

Нестор Дмитриевич командовал 52-й гвардейской дивизией. В этих боях дивизия зарекомендовала себя с самой лучшей стороны. Гвардейцы сражались упорно и стойко. Генерал Козин внимательно следил за ходом боя в полосе наступления дивизии.

Умелым маневром полки дивизии окружили и разгромили румынский корпус. Более 23 тысяч солдат и офицеров были взяты в плен. Гвардейцы шли впереди и соединились с частями, обороняющимися в Сталинград.

...Медаль «За взятие Берлина».

В марте 1945 года гвардейцы дивизии прорвали сильно укрепленную оборону противника в районе Реетц и за восемь дней наступления, нанося удары гитлеровцам, первыми вышли к реке Одер и сходу форсировали ее, захватив плацдарм.

Берлинская операция войск 1-го Белорусского фронта началась под утро 16 апреля 1945 года. После артиллерийской подготовки и заключительных залпов реактивной артиллерии советские воины устремились в атаку. 52-я гвардейская стрелковая дивизия за два дня ожесточенных боев преодолела три сильно укрепленных рубежа обороны врага и, развивая успешное наступление, в числе первых ворвалась в пределы Берлина.

В этих боях генерал-майор Козин показал образцовую организацию взаимодействия родов войск при управлении частями дивизии на поле боя в наступательных операциях и личную храбрость. Десять дней бушевал огненный смерч в Берлине, десять изнурительных дней и ночей непрерывного огня, бои за каждую улицу, дом, этаж. И генерал Козин успевал вовремя разобраться в этом сложном лабиринте уличных боев.

Части дивизии за эти дни прошли более 20 км, заняли свыше 120 кварталов и улиц, выйдя на правый берег реки Шпрее. В результате наступательных боев ими было уничтожено до 5 500 солдат и офицеров противника, 8 самоходных орудий, 35 автомашин, 16 орудий разного калибра, взято в плен 3335 солдат и офицеров, захвачено 27 танков и самоходных установок, 31 орудие разного калибра и много другого вооружения и военного имущества.

И вновь оценка действий генерала Козина Маршалом Советского Союза Г. К. Жуковым: «Высокую тактическую подготовку и личное мужество его я наблюдал потом и в сражении под Белгородом, и в Берлине».

И вот он, последний победный залп. Наступил долгожданный час Победы.



Сдано в набор 31. 10. 85. Подписано в печать 17. 10. 85. АГ 17548. Печать офсетная. Усл. печ. л. 0,17. Изд. № 418. Тираж 3000. Заказ № 2068.

РИО при упрполиграфиздате — Барнаул,
Л. Толстого, 29.

П. о. «Полиграфист» — Барнаул, Г. Титова, 3.

1245387